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Олександр Кузьменко, електрик 
дільниці дробильної фабрики гір-
ничого департаменту:

– Я працюю на дробильній фа-
бриці майже 10 років. Прийшов сюди 
після закінчення Криворізького націо­
нального університету, з дипломом 
фахівця з електричних систем та 
електропостачання.

Але починати довелося черговим 
електромонтером. Бо виявилося, що 
здобута у виші освіта, зі всією закла-
деною нею теоретичною базою, з усі-
ма гарними оцінками, дала мені може 
десяту частину знань, які потрібно 
мати для успішної роботи, скажімо, 

на моїй нинішній посаді. Щоб добрати необхідні навички, мені 
довелося витратити півтора року.

А при дуальній формі навчання, яка тісно пов’язує теорію з 
практикою, таких проблем не виникає. Ми на фабриці познайо-
милися з цією формою в 2018 році. А вже з 2020-2021 років поча-
ли щовесни приймати потік студентів на чотиримісячну практи-
ку, давати їм потрібні на виробництві знання безпосередньо на 
робочих місцях. Після того вони можуть за бажання офіційно у 
нас працевлаштувавшись. 

Конкретний приклад ефективності дуальної форми навчан-
ня – мій недавній підопічний Олександр Залєсов з фахового 
коледжу «Політехніка», що належить до структури ДУЕТу. Ми-
нулої весни хлопець проходив у нас практику, а сьогодні вже є 
моїм колегою, прекрасно справляється з обов’язками електри-
ка дільниці.

Не менше 80% наших студентів-практикантів по завершен-
ню практики залишаються працювати на фабриці. До слова, се-
ред 16 представників нашої команди чергового персоналу поло-
вину складає молодь, яка поповнила колектив після 2020 року, 
коли ми почали активно співпрацювати з навчальними закла-
дами стосовно дуальної форми навчання. Ось так «дуалка» до-
помагає нам вирішувати кадрове питання, яке сьогодні гостро 
стоїть перед підприємством, омолоджувати персонал та знахо-
дити гідну заміну ветеранам, які виходять на пенсію.
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Сергій Моховий, механік дільниці 
дробильної фабрики гірничого депар­
таменту:

– Мене самого на нинішню роботу при-
вів… банер, який потрапив мені на очі на 
одній з вулиць рідного міста. Я прочитав: є 
потреба в працівниках на «АрселорМіттал 
Кривий Ріг», і вирішив – спробую. Перспек-
тива влаштуватися на таке солідне підпри-
ємство, відоме своєю стабільною роботою, 
зацікавила. Хоч взагалі-то за освітою я інженер-будівельник, і 
раніше працював у різних фірмах, що займалися будівництвом. 

Звернувся до відділу кадрів АМКР, мені запропонували ва-
кансію механіка з аспірації та вентиляції в гірничому департа-
менті. Співбесіда з тодішнім начальником дробильної фабрики 
Андрієм Нащокіним пройшла успішно – так я став механіком 
дільниці. На новій посаді все склалося нормально, от і працюю 
тут вже трохи більше шести років. 

Останнім часом у нашому підрозділі вже звикли мати спра-
ву зі студентами навчальних закладів міста, яких направляють 
сюди для проходження виробничої практики. Одного з них, який 
прийшов до нас на дільницю на кількамісячну переддипломну 
практику, закріпили за мною. Вперше виконуючи обов’язки на-
ставника, я взявся поступово, крок за кроком, вводити хлопця 
в курс нашої справи. Починав з азів, бо раніше в колективі вже 
пересвідчилися: молодь приходить ну дуже «зелена» і її потріб-
но всьому навчати.

Але мій студент – Артем Шведов з Гірничого фахового ко-
леджу Криворізького національного університету – виявився тя-
мущим хлопчиною. Все, що я пояснював, він схоплював, як то 
кажуть, на льоту, не чекав настанов та завдань, а й сам прояв-
ляв ініціативу, «дружив» із комп’ютерними технологіями і міг це 
використати на користь своїй роботі. 

Тож коли ми запропонували нашим практикантам поділитися 
тим, чого вони навчилися під час практики, у спеціально знято-
му відеоролику, Артем якнайкраще впорався із завданням. Його 
ролик і за змістом, і за іншими критеріями визнали переможцем 
серед усіх відеоробіт, що представили на організований під цю 
ідею конкурс. А потім ролик здобув популярність на всьому під-
приємстві. Мені, звісно, приємно за такий успіх мого підопічного.
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Ірина Шелест, чергова по залізничній 
станції залізничного цеху №1:

– У ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 
я працюю лише чотири роки. Але загалом 
досвід роботи на залізниці маю великий 
– до того майже десятиліття була при-
йомоздавальником  вантажу та багажу в 
«Укрзалізниці». Однак тамтешній рівень 
зарплати спонукав щось змінити у своєму 
трудовому житті.

Для початку я вирішила додати до 
освіти, яку раніше здобула в одному з 
професійно-технічних училищ міста, ще 
й диплом Політехнічного фахового коле-

джу КНУ. Саме там вперше зіткнулася із дуальною формою нав-
чання, оцінила її корисність.

Нові знання зробили мене впевненішою в собі, і я спробувала 
перейти на більш привабливу, цікавішу і краще оплачувану роботу 
– у залізничний цех АМКР. Працювати тут мені подобається, із ви-
конанням виробничих завдань проблем не виникає. Радує, що так 
вважаю не тільки я, але й моє керівництво. Попри невеликий стаж 
в ЗЦ-1, цьогоріч мені довірили бути наставницею для юної дівчи-
ни-студентки, яка прийшла до цеху на переддипломну практику.

Через велику завантаженість сьогодні далеко не всі праців-
ники, які могли б поділитися з молоддю своїм чималим професій-
ним досвідом, погоджуються долучатися до справи наставництва, 
тим самим додаючи собі клопоту. Але я не стала відмовлятися: 
хтось же повинен допомогти практикантці освоїтися, не розгуби-
тися в новій для неї обстановці діючої залізничної станції.

Я зараз на постійній основі чергую на залізничній станції «Аг-
лофабрика», яка розташована на території гірничого департамен-
ту. Працюю за змінним графіком, який не всім до вподоби, бо є в 
нас і нічні зміни, але мою підопічну – Лізу Марченко – це зовсім не 
злякало. До речі, вчиться вона в тому ж Політехнічному коледжі, 
який і я закінчила, тож може й це допомогло нам порозумітися. 

Мені здається, що Ліза має всі якості та здібності, щоб піс-
ля закінчення практики та захисту диплому залишитися у нас 
працювати черговою по станції. Вона розумна дівчина, знань у 
неї достатньо, при цьому є схильність їх постійно поповнювати і 
швидко засвоювати. Я в неї вірю, але, звісно, вибір має зробити 
вона сама.


